
CONSEJO COMUNAL DE
SEGURIDAD PÚBLICA

Acta de Sesión

Nº 0078
Ley 20.965

Comuna(s) :  Quillón Tipo de Sesión : Ordinaria Confidencialidad : Pública

Fecha : 26 de Diciembre de
2023

Hora de Inicio : 09:25 Hora de Término : 10:35

Lugar : Sala de Concejo Municipal

En conformidad con la Ley Nº 20.965 publicada el 4 de noviembre de 2016, la que permite la creación de Consejos y
Planes Comunales de Seguridad Pública, se realizó la sesión ordinaria Nº 0078, con el quórum mínimo para sesionar
que establece el artículo Nº 104-B de la Ley Nº 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, siendo éstas las
siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
Miguel Peña Jara Alcalde Municipalidad Presidente
Francisco Salazar Aguilar Director de Seguridad Publica Municipalidad Secretario

ejecutivo (a)
Edgardo Carlos Hidalgo
Varela

Secretario Municipal Municipalidad Ministro de fe

Rodrigo San martin Capitán Carabineros de Chile Participante
Jorge Muñoz Coordinador Regional de

Seguridad Pública
Delegación Presidencial Ministerio
del Interior

Participante

Pablo Acevedo Fiscal Fiscalía Local Participante
Nestror Cifuentes Jefe de Reinserción centro

penitenciario femenino de bulnes
Gendarmería Participante

Claudio Saavedra Paredes Coordinador Oln Municipalidad Participante
Daniela Valderrama Coordinadora Senda Previene

Quillon
Municipalidad Participante

Carolina Cerda Coordinadora Casa de la Mujer Municipalidad Participante
Leonardo Cifuentes Concejal Municipalidad Participante
Jaime Rubilar PDI Policía de Investigaciones Participante
Jorge Vargas Coordinador Servicio Agrícola y Ganadero SAG Participante
Cristian Benavente Gacitua Sernatur Servicio Nacional de Turismo

SERNATUR
Participante

Los temas tratados en la presente sesión fueron:

Titulo  Saludos del presidente del consejo a los presentes  Prioridad  Media
Descripción
Se aprueba acta del consejo anterior.
Director de Seguridad Publica menciona temática a tratar que sería el comercio ambulante en los eventos que se
realizan en la comuna, ya que en la última actividad hubo mucha gente afuerina vendiendo alcohol en la plaza de
armas.
Alcalde consulta si va a llegar refuerzos por parte de Carabineros en periodo de verano, donde responde Carabineros
que llegarían el día 28 de Diciembre del presente año.
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Alcalde menciona la gran importancia de la presencia de Carabineros en las calles preferentemente en este tipo de
actividades.
Solicitarían mayor fiscalización por parte de la seremi de salud y de carabineros para este tipo de actividades. Por lo
que se genera la propuesta un calendario de planificación con todas las actividades masivas de la comuna, para
aumentar la dotación.

Titulo  Comuna  Prioridad  Media
Descripción
Concejal Arístides hace intervención respecto al tema de Laguna Avendaño, tener la prevención de fiscalizar y
controlar el comercio ambulante también en este lugar. Alcalde solicita patrullaje preventivo en la laguna durante
periodo estival por parte de carabineros.
Carabineros menciona la forma de trabajo para atacar esta problemática que sería en conjunto con inspectores
municipales para la fiscalización
Director de Seguridad Pública hace un alcance respecto al comercio ambulante local, se puede conversar con los
locatarios y los de afuera, ya vienen con mala disposición de que sean fiscalizados. Además los inspectores no tiene la
facultad que tienen Carabineros y sería una forma irresponsable de exponer a los funcionarios municipales.
Por lo que solicita que están fiscalizaciones sean realizadas por parte de carabineros, además de buscar instalaciones
cerradas para tener mejor control de las personas y manejar solo un ingreso.

Titulo  Alcalde  Prioridad  Media
Descripción
Alcalde habla sobre la actividad de año nuevo, como podemos manejar la seguridad en la plaza de armas, generar
anillos de seguridad, es una de las iniciativas que se conversa en el consejo.
Alcalde menciona la importancia de verificar la calidad de productos, además de la excesiva venta de alcohol que será
vendido a la comunidad, por ello están importante las fiscalizaciones. Que cumplan con sus permisos
correspondientes.
Coordinador Regional de Seguridad de Ñuble ofrece su compromiso con la comuna, para hacer las gestiones
pertinentes con salud y carabineros para este tipo de actividades masivas, y más aún en una comuna con alta
congestión de turistas
Solicitan que reten móvil este estacionado en la Laguna Avendaño los fines de semana para mayor sensación de
seguridad. Director de Seguridad Pública hace mención en que no olvidar la finalidad del retén móvil que es para los
sectores rurales.

Titulo  Carabineros  Prioridad  Media
Descripción
Carabineros hace consulta respecto a los permisos de eventos masivos entregados por parte de la Delegación
Presidencial, ya que en ocasiones no están en los plazos establecidos y por ello a veces no cuentan con personal
suficiente, en donde así pudieran aumentar su dotación para este tipo de actividades. Por lo que solicitan un calendario
de actividades por el municipio para ser consideras en su programación institucionalidad.
Gendarmería informa la inauguración de la cárcel de mujeres en la comuna de Bulnes, se encuentra en el periodo de
habilitación, además de invitar a realizar visita a la unidad de seguridad ciudadana para el día 17 de enero.
Casa de la mujer informa que su última actividad fue la Mesa de trabajo de las mujeres lideresas y que se encuentra
cerrada la programación anual.

03/06/2025 Página 2 de 4



CONSEJO COMUNAL DE
SEGURIDAD PÚBLICA

Acta de Sesión

Nº 0078
Ley 20.965

Senda informa que su última actividad del año será el día 29 de Diciembre, Mesa Preventiva y posteriormente realizar
un operativo en la zona céntrica de la comuna.

Titulo  PDI  Prioridad  Media
Descripción
menciona que se conversó sobre la avanzada de verano en la comuna de quillón a su jefatura pero aún no ha tenido
respuesta.

Los acuerdos de la sesión fueron:

Las materias a tratar en la siguiente sesión serán:

2. Lectura Acta anterior N°78, es de Diciembre 2023. 3. Aprobación de Actualización Plan Comunal de Seguridad
Pública 2024. 4. Puntos Varios

A continuación el listado con las firmas de los miembros del Consejo de Seguridad Pública donde expresan la
conformidad con la presente acta:

Miguel Peña Jara
Alcalde
Municipalidad

Francisco Salazar Aguilar
Director de Seguridad
Publica
Municipalidad

Edgardo Carlos Hidalgo
Varela
Secretario Municipal
Municipalidad

Rodrigo San martin
Capitán
Carabineros de Chile

Jorge Muñoz
Coordinador Regional de
Seguridad Pública
Delegación Presidencial
Ministerio del Interior

Pablo Acevedo
Fiscal
Fiscalía Local

03/06/2025 Página 3 de 4



CONSEJO COMUNAL DE
SEGURIDAD PÚBLICA

Acta de Sesión

Nº 0078
Ley 20.965

Nestror Cifuentes
Jefe de Reinserción centro
penitenciario femenino de
bulnes
Gendarmería

Carolina Cerda
Coordinadora Casa de la
Mujer
Municipalidad

Leonardo Cifuentes
Concejal
Municipalidad

Claudio Saavedra Paredes
Coordinador Oln
Municipalidad

Daniela Valderrama
Coordinadora Senda
Previene Quillon
Municipalidad

Jaime Rubilar
PDI
Policía de Investigaciones

Jorge Vargas
Coordinador
Servicio Agrícola y
Ganadero SAG

Cristian Benavente Gacitua
Sernatur
Servicio Nacional de
Turismo SERNATUR
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